

# 康文署將審郭紹傑呢病假

## 「佔鐘」「護主」行私刑 被揭稱跌斷骨放全薪假逾一年

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「禍港四人幫」之首、壹傳媒集團主席黎智英早前在金鐘「佔領區」遭人擲穢物，獲正在「享受」全薪傷假的公務員兼港九拯溺員工會副主席的郭紹傑以總糾察長身份「勇猛護主」，更涉嫌「行私刑」將涉嫌擲物的人士按在地上「五花大綁」，被警方以涉嫌在公眾地方打架拘捕，事後更揭出他自去年9月初聲稱在當值時跌斷鎖骨，一直申領工傷假至今，但卻幾乎日日現身「佔鐘區」，積極「插旗」宣示勢力範圍。本報獲得消息指，康文署計劃召開醫事聆訊，審查郭紹傑是否「涉嫌詐病」，騙取病假。



郭紹傑

資料圖片

消息指，郭紹傑去年9月初開始向部門申請工傷假，每次都到威爾斯親王醫院覆診，更接受過7名醫生的治療，覆診了4次之多，每次獲醫生簽發3個月有薪工傷假期，令工傷假累積一年之久。消息人士透露，一向以來，部門對公僕申領工傷假期都較寬鬆，但今次郭紹傑「實在太過誇張及高調」，不能不採取行動。

### 傳召郭出席醫事聆訊

消息人士續稱：「郭紹傑聲稱將於明年初接受鎖骨手術，到時又有大條道理繼續申領工傷假期。因此，康文署希望能夠趕及在郭紹傑進行手術前，傳召他出席醫事聆訊，以了解其「復元」速度。按一般需要打石膏的骨折個案，病人六個星期後便拆石膏，進行康復治療。今次聆訊，除聽取其他醫生意見之外，還要郭紹傑解釋，是否刻意違反醫生的勸喻，進行劇烈動作，令傷勢一直不能好轉，若是後者的

話，可能要求郭復工，再調他負責文職工作。由於郭為工會成員，須小心處理，免郭有藉口「反咬」當局打壓工會。」

康文署署長李美嬌昨日接受本報查詢時表示，個別職員領取病假屬私隱，不便透露詳情。當局有一套處理病假及工傷假期的程序，如懷疑及需要跟進的話，會召開醫務聆訊。被問到郭紹傑已請一年病假，時間是否太長，李美嬌指出，要視乎醫生專業判斷及視乎證據，有需要時會邀請當事人解釋及提供證據。

有熟悉勞工法例的人士指出，無論是私人公司職員或公務員，一旦在上班期間受傷，需要領取工傷假，按照法例最高可獲24個月的全薪假期，如需要延續工傷假，最高可獲24個月的半薪假。過了48個月的話，仍繼續養傷，惟有放無薪的工傷假。公務員方面，當事人的工傷假超過90日及182日的話，便需要召開醫事委員會，由數名專業醫生診斷是否有此需要。



終審法院前首席大法官李國能。資料圖片

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)社會主流民意清晰要求「佔領」者撤離「佔領區」還路於民，前終院首席法官李國能昨日指出，「佔中」規模大、歷時長，「佔領」者又不遵守法庭頒布的禁制令，正在削弱香港法治基石。

### 指不存在「自首可圓滿法治」說法

李國能強調，違反法庭禁制令、藐視法庭屬刑事罪行，法律清楚列明警方有權對違令的刑事疑犯採取行動，不存在「自首可圓滿法治」的說法，學生馬上撤離「佔領區」，才是對法治社會的尊重。

李國能昨日出席一個青年活動後回應傳媒時指出，明白和尊重青年人對民主的訴求，然而，他們採取的行動不可以凌駕法律。他認為，法治是香港基石和成功要素，這基石永遠都不能動搖，但這些行動卻削弱香港法治。

他續說，禁制令是根據法律原則頒布，只要法庭頒布了禁制令，市民都要遵循，不遵從就會削弱法治，對法治帶來負面影響。他又強調：「我只以法治的角度去解釋，不會以政治考慮。學生對民主有訴求，要在政治舞台經過磋商解決，法庭只是維護法治。」他認為很多人已明白學生的訴求，學生現時應該撤退。

對目前社會仍對一些法律原則存在誤解，包括所謂法庭授權警方執法，以及自首就是「圓滿法治」，李國能都一一釐清。他說：「執達主任要執行(法庭命令)，如果有關行動受阻，就是屬於刑事的藐視法庭，有任何人涉嫌觸犯刑事的行為，警方就有權採取行動。法律就是這樣，也很清楚，就算法庭沒有提及到，事實也是這樣。不過在這種爭議的時候，法官說得清楚，我認為是(對社會理解法例)有幫助的。」至於所謂「自首論」，李國能強調，選擇自首只是當事人的個人決定，與「圓滿法治」無關。

# 李國能：違禁制令削弱法治

## 僑衛盼港僑界動起來撐停「佔」 為「自豪論」解畫 德領事：非讚違法「佔」者

香港文匯報訊(記者 解玲)中國僑聯副主席喬衛昨日出席一公開活動時表示，希望香港非法「佔中」行動盡快結束，香港僑界朋友也都行動起來，共同支持盡快結束非法「佔中」。

他強調，國家主席習近平近日提出的三個「堅定不移」，是中央對港政策堅持的立場，即繼續堅定不移地貫徹落實「一國兩制」方針和香港基本法，堅定不移地支持香港依法推動民主發展，堅定不移地維護香港的繁榮穩定。他希望香港非法「佔中」盡快結束，亦希望「佔中」結束後，香港各界能夠凝聚力量，共創香港更美好的明天。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)德國駐港領事館上月在香港里拉酒店舉行酒會，慶祝德國統一24周年的紀念日，政務司司長林鄭月娥代表港府任主禮嘉賓，德國駐港總領事蘭布斯多夫(Nikolaus Graf Lambsdorff)在當日致詞時表示：「我相信香港人能為年輕一代而自豪。」昨日，蘭布斯多夫出席立法會宴請各國總領事午宴後接受傳媒訪問時，澄清自己的發言多次被錯誤引述，強調自己並非讚賞「佔領」者，他認為，「佔領」者所做的是違

法行為。他又表示自己當日是向來自德國的嘉賓，以德文讀出這一段，並指這篇演辭非公開演辭，與林鄭月娥無關。蘭布斯多夫又表示，「佔領」運動至今，以他所知對一些本地商戶可能有影響，但至今亦未有聽聞今次「佔領」運動對在港的德國商人有任何影響。被問到對香港所謂「真普選」是否樂觀，他沒有作出回應，但指自己對香港未來樂觀，因為香港仍是具競爭力、管治良好和宜居的地方。

# 熱烈祝賀

## 交通銀行香港分行成立八十週年

